
Το απόγευμα της Πέμπτης 4 Οκτώβρη στο ΕΚΑ πραγματοποιήθηκε σύσκεψη έπειτα από πρόσκληση της
πρωτοβουλίας πρωτοβάθμιων σωματείων. Στην σύσκεψη εκτιμήθηκε ότι:

Α) Οι εργαζόμενοι σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα γνωρίζουμε ότι τίποτα δεν μπορούμε να περιμένουμε
από τα επικοινωνιακά τεχνάσματα της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ για «επαναφορά» των ΣΣΕ και αύξηση
του κατώτατου μισθού. Την ίδια στιγμή που τα λένε αυτά χαρίζουν στους εργοδότες τα πάντα: φόρους,
ασφαλιστικές εισφορές, κρατικές επιδοτήσεις, αναπτυξιακά-επενδυτικά κίνητρα. Ξεπουλάνε όλο σχεδόν
το δημόσιο πλούτο με την ένταξή του στο υπερταμείο ιδιωτικοποιήσεων, βάζουν τους επιχειρηματίες σε
όλες τις δημόσιες υπηρεσίες, από την υγεία και την εκπαίδευση μέχρι τις συγκοινωνίες και την κοινωνική
πρόνοια. Για ποια επαναφορά των συλλογικών διαπραγματεύσεων μιλά η κυβέρνηση, όταν εφαρμόζει τον
νόμο Βρούτση του 2ου μνημονίου, όπου ο κατώτατος μισθός ορίζεται μόνιμα από το υπουργείο Εργασίας,
με την συναίνεση του ΣΕΒ, της ΕΕ και του ΔΝΤ;

Β) Το κυβερνητικό αφήγημα της δήθεν «σταδιακής βελτίωσης της θέσης μας» και της «δημιουργίας
δημοσιονομικού χώρου» προσπαθεί να παραπλανήσει τους εργαζόμενους όταν διατηρεί ατόφιο όλο το
Μνημονιακό νομοθετικό πλαίσιο και τις περικοπές ενώ έχει δεσμευτεί για πλήρη εφαρμογή των
ψηφισμένων μέτρων μέχρι το 2022 και των δημοσιονομικών πλεονασμάτων μέχρι το 2060! Ξέρουμε ότι η
«μεταμνημονιακή» εποχή περιλαμβάνει μόνιμη εξαθλίωση με μισθούς και συντάξεις πείνας. Βασική
επιδίωξη της κυβέρνησης, του κεφαλαίου και της ΕΕ είναι η διατήρηση του αντεργατικού και ταξικού
μνημονιακού πλαισίου.

Γ) Δεν περιμένουμε τίποτα από τον εργοδοτικό-κυβερνητικό συνδικαλισμό σε ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ, που
υπονομεύουν τον αγώνα των εργαζομένων, υποτάσσοντας τα εργατικά συμφέροντα σε «Κοινωνικές
Συμμαχίες»… με την ΕΕ και την εργοδοσία. Δεν περιμένουμε από αυτούς να εγκρίνουν το αγωνιστικό μας
σχέδιο. Μας προκαλεί απέχθεια το «παιχνίδι» με τις προτάσεις και τα παζάρια για την ημερομηνία της
γενικής απεργίας. Είναι εξάλλου πρόσφατο το παράδειγμα του ασφαλιστικού, όπου ο νόμος – σφαγείο του
Κατρούγκαλου (που τώρα όλοι τον καταγγέλλουν) πέρασε αμαχητί.

Γι’ αυτό:

-Στηρίζουμε την απεργία πρωτοβάθμιων σωματείων της 1ης Νοέμβρη και επιδιώκουμε να διευρύνουμε τις
αγωνιστικές, απεργιακές αποφάσεις συμμετοχής σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα. Η ανάγκη για διακλαδική
απεργία σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, οργανωμένη «από τα κάτω», από τα πρωτοβάθμια σωματεία, τις
επιτροπές αγώνα και τις συνελεύσεις των εργαζομένων είναι αδήριτη ανάγκη. Γι’ αυτό προτείνουμε και
οργανώνουμε την απεργιακή απάντηση της 1ης Νοέμβρη.

-Καλούμε όλα τα αγωνιστικά, ταξικά σωματεία, ομοσπονδίες και εργατικά κέντρα να συμπορευτούν σε
γενική απεργιακή κλιμάκωση. Με καθορισμό συγκεκριμένης ημερομηνίας άμεσα, χωρίς παιχνιδάκια και
«διπλωματικά» κόλπα και ή παζάρια. Το ταξικό εργατικό κίνημα δεν εκλιπαρεί για «απεργιακά δάνεια και
εχέγγυα» από τον υποταγμένο συνδικαλισμό. Οργανώνει τους αγώνες του, με κοινή αγωνιστική δράση
στη βάση της ισοτιμίας, του αλληλοσεβασμού και της ταξικής αλληλεγγύης.

-Οργανώνουμε νέα σύσκεψη αγώνα την Τρίτη 16 Οκτώβρη στο ΕΚΑ για την οργάνωση της απεργιακής
μάχης
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Ο ΑΓΩΝΑΣ ΣΤΑ ΔΙΚΑ ΜΑΣ ΧΕΡΙΑ!

Δεν μπορούμε να τους αφήσουμε να συνεχίσουν να λεηλατούν τη ζωή μας. Με τους αγώνες μας να
περάσουμε στην αντεπίθεση, προτάσσοντας τις ανάγκες και τα δικαιώματά μας,

– Να επιστραφούν όλοι οι κλεμμένοι μισθοί και δικαιώματα κόντρα σε κυβέρνηση – ΕΕ –εργοδοσία. Ριζικές
αυξήσεις στους μισθούς, υπογραφή αξιοπρεπών συλλογικών συμβάσεων εργασίας.

– Κατάργηση του υποκατώτατου μισθού και της νομοθετικής ρύθμισης που επιτρέπει ορισμό του
κατώτατου μισθού με κρατική παρέμβαση.

– Καθολική ισχύ των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας που να δεσμεύει όλους τους εργοδότες. Κανένας
εργαζόμενος χωρίς συλλογική σύμβαση. Επαναφορά των ελεύθερων συλλογικών διαπραγματεύσεων.

– Μείωση του εργάσιμου χρόνου με άμεση εφαρμογή του 35ωρου, 7ωρου 5ημερου.

– Μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους ‒ Κατάργηση των ελαστικών μορφών εργασίας.

– Καμία απόλυση εγκύου εργαζόμενης. Κάτω τα χέρια από το δικαίωμα στη μητρότητα.

– Πλήρη συνδικαλιστικά δικαιώματα και ελευθερίες για όλους τους εργαζομένους

– Κατάργηση όλων των μνημονίων και των 714 εφαρμοστικών νόμων (νόμος Κατρούγκαλου,
πλειστηριασμοί, ΕΝΦΙΑ, κυριακάτικη αργία, περικοπές συντάξεων και αφορολόγητου κλπ).


